

DECEMBER 1

DEBRECZENI

FÜGGETLEN UJSÁG

Péntek
1923 november hó 30.

Felolós szerkesztő: Dr. Hegedüs Loránt.
Szerkesztőség: Piac-utca 34. szám.
Telefon: 10-20, éjjel: 18. Kiadóhivatal: Piac-utca 49. Telefon: 18. szám.

ÁRA:
300
KORONA

Kiadó: Hegedüs és Sándor Irodalmi és nyomdai részvénytársaság, Debreczen, XXI. évi. 272. szám.
Az előfizetés ára: havonta 6000 korona, külföldre 12000 korona.

Gömbös, Györki és Rakovszky István az Ulain-vitában

Budapesti tudósítónk jelenti: A nemzetgyűlés mai ülésén folytatja az Ulain-ügy tárgyalását. Pallavicini György örgróf, majd báró Kaas Albert szólaltak fel előbb, az előbbi a mentelmi jog sérelmének kimondását kérte, az utóbbi pedig helybenhagyta a kormány és a hatóságok eljárását.

Gömbös a betyárbeccsületről
Gömbös Gyula nagy érdeklődés mellett tartott beszédet. Kijelentette, hogy a puccsistákkal nem azonosítják és nem azonosították magukat, de helytelenül az alkotmányellenes eszköz felhasználását már csak azért is, mert a betyárbeccsület is megköveteli, hogy azokkal szemben, akikkel együtt harcoltunk, nem használjunk ilyen eszközöket.

Rakovszky István: Betyárbeccsület? Horváth Zoltán: Cinkosok!
Gömbös Gyula: Arról beszél, hogy ártana a Ház tekintélyének, ha a bíróság ellenkező megállapításra jutna. Tiltakozik az ellen, hogy ő részt vett volna az ügyben. Akik Döhmekkel szövetkeznek, vele nem szövetkezhetnek. Sainálja, hogy a tájékozók szabadságát a saját szakkollégákra bocsátóknak ilyen kísérletekbe.

Pakots József: „Megtéveztettem ember magyok, a Szózatot olvastam” — mondta Márfy!
Gömbös Gyula: A diktatúrának csak akkor live, ha kaosz van, de nem, amikor minden a szuronyok hegyén táncol. Az, hogy a sötétben összeilnek emberek és a helyzet megoldásán, a rendszer megváltoztatásán tanácskoznak, a jelenlegi kormányrendszer következménye.

Klebelsberg kultuszminiszter belépésére áttér a Kovács-ügyre s kijelentte, hogy nem megoldás az, hogy Kovácsot elbocsátották.

Beszéde további részében tiltakozik az ellen, hogy az Emec-t helyakariák keverni az ügybe s olyan hangulatot akarunk ellene támasztani, hogy feloszlassák. Az állam erejét nem használhatja fel a kormány a saját pozíciója erősítésére. Azt tartja, hogy Ulain sorsa a bíróság kezében van, tehát hozzájárul Ulain kiadatásához, de letartóztatása felesleges, először, mert nemlétező féltel nem lehet szerződést kötni, másodszor, mert elég férfi ahoz, hogy helyt álljon, hogy nem szokik ki, ő is vállalja érte a felelősséget.

Grieger Miklós: Jobb fogás volna! Nagy Emil igazságügyminiszter a vita befejezését kéri, tekintettel arra, hogy amíg az Ulain mentelmi jogát fel nem függesztik, az ügyészség nem készítheti el a vádiratot, az iratok hiányában.

Györki
a törvény előtti egyenlőségről

Györki Imre: Hibáztatja, hogy az igazságügyminiszter az Ulain-ügyet mellékvágányra terelte azzal, hogy az ügyet a statáriális bíróságtól elvonta. Gömbös Gyula két nyilatkozatával egyetért, azzal, hogy a kormány tegye lehetővé minden politikai irányzat érvényesülését, továbbá, hogy az ország többsége nincs a kormány mögött s ezért új választás szükséges. Hibáztatja azonban azt, hogy a legutóbbi választások alkalmával Gömbös nem képviselte ezt az álláspontot. A hangulat ugyanis akkor is kormányellenes volt.

Hálával tartozik Ulainnak, hogy esetével módot adott arra, hogy bepillantunk ebbe a híres konszolidációba és az állítólagos törvény előtti egyenlőségbe. Ha ebből a szempontból vizsgáljuk a dolgot, megdöbbentő kép tárul elénk. Az egész Ulain-ügyet

a rendőrségen olyan barátságos tanácskozáson kezdték és a „Pali bácsi, ne okoskodik!” jelszó alapján folytatták. Tudomása van arról, hogy egy egységességi képviselő figyelmeztette Ulaint, hogy vigyázzon makarára, mert figyelik. Nem alkalmaznak egyenlő mértéket az országban és nincs törvény előtti egyenlőség. — Fennáll a törvény előtti egyenlőség a minősítés kérdésében is. Ennek az ügynek statáriális bíróság elé kellett volna kerülni, de Ulainra csak a Btk. 156-7. §-ait alkalmazzák s így büntetés csak állapítható meg.

A különböző atrocitásokról és gyilkosságokról beszél ezután. Volt egy főhadnagy, aki annak idején felszólította a Simonyi-Semudán kormányt, hogy hagyja el a helyét és ez ellen a főhadnagy ellen nem indult eljárás, sőt azóta is sokszor hallottuk magáról. Kéltene bombamerénylet volt, de ezek kinyomozás nem járt eredménnyel mindmáig, amikor talán sikerülne a jog. Mindaddig nem tartotta szükségesnek a kormány, hogy eljárás indítsa a merényletet pontos kinyomozására, amíg a merénylet ellenzéki politikusok és zsidók ellen irányultak és csak akkor tartott szükségesnek a mostani nyomozásához hasonló intézkedést amikor a merénylők egy idegen állam követsége ellen kíséreltek meg merényletet.

Friedrich: Ez tény! Ez igaz!

Györki Imre: Sem a „Három kapu”, sem a többi ügyben nem történt semmi. Ezekben már régebben ki kellett volna tűzni a főtárgyalást. Így lehetséges, hogy a belügyminiszter tegnapi erőlyes nyilatkozatának már senkiseim hisz. A miniszterelnök az egységességi vacsoráján kijelentette, hogy meg nem érkezett el annak az ideje, hogy ezekkel a lelkiismeretekkel leszámoljanak. Eddig csak azt láttuk, hogy a tődszén vezeték be a határidőülzetet de ilyen ügyekben még nem láttunk hasonló esetet. A megterelő igazságszolgáltatást nem lehet határidőhöz kötni. Ez is bizonyítja, hogy a kormány még most sem tud megbirkózni ezekkel az emberekkel. A Szemeré-Körben egy összejövetelkor azzal is foglalkoztak, hogy be kell vonni a szervezkedésbe a munkások atyamesterét Friedrichet is.

Friedrich: Ki mondta ezt?

Rupert: Ilyen nem vérengző ember nem volt szükség!

Friedrich: Csodálkozom, belügyminiszter ur, hogy nem fogtak le!

Györki Imre: A kiadatáshoz hozzájárul, a mentelmi jog sérelmére vonatkozólag tartózkodni fog a szavazástól.

Szakács Andor: Indítványozza, mondja ki a nemzetgyűlés, hogy a kormány Ulain letartóztatásával nem sértette meg a mentelmi jogot, erre a felmentést megadja, de mondja ki, hogy a Házat hasonló esetben haladéktalanul össze kell hívni továbbá, hogy a Ház függeszse fel Ulain mentelmi jogát, de a további fogvatartását nem tartja szükségesnek.

Rakovszky István
a kisebbségi javaslat mellett

Rakovszky István: Elítéli azt a vállalkozást, amiben Ulain résztvett és követeli, hogy az illetékes bíróság előtt feleljen. Ulain mentelmi jogát fel kell függeszteni. A régi országgyűlés, amelyet osztályparlamentnek neveztek, nagyon érzékeny volt a mentelmi ügyeket illetően és mindig a közszabadságok mellett foglalt állást.

Kana P. András: Mert Habsburgokat állítottak szembe! (Nagy derült-ség.)

Felkiddítások: Mi az? Felébredt?
Rakovszky István: Kuna P. András képviselő lepsényi bíró korában még erősebb Habsburg-párti volt!

Friedrich István: Kuna P.-t tetten érték közbeszóláson! (Harsogó derűtség a Ház minden oldalán.)

Rakovszky István: Mit szólunk ahoz, hogy Beniczkyt és Szimrecsányit egy szárnységű parancsára letartóztatták?

Beihen gróf miniszterelnök: Nem szárnységű parancsára!

Rakovszky István: A szocialisták azt mondják, hogy tartózkodnak a szavazástól, mert nem látnak tisztán.

Rothenstein Mór: Nem hagyjuk magunkat ugratni!

Rakovszky István: Nekem mondja ezt a képviselő ur?

Propper: Nem önnek, hanem a forradalmi főispán urnak!

Rakovszky István: A legnagyobb bűn az, hogy külföldi erővel akarták az országot megszálltatni; ezért nemcsak a bíróság, hanem minden normális ember előtt felelni kell. Nem nézheti azonban, hogy barától vagy ellenségtől van szó, ezért elfogadja a kisebbségi javaslatot, illetve csatlakozik Szakács Andor indítványához.

Az ülés egyenleg 3 órakor ért véget.

Nem ismerték fel az Erzsébetvárosi Kör bombamerénylőit

Budapest, nov. 30. A bombamerénylővel kapcsolatban a főkapitányság ma este a következő hivatalos közleményt adta ki:

A napisajtóban téves és a tényekkel meg nem közelítő hírek jelentek meg. Nevezetesen téves az a közlés, mint-ha egy nő tanu a főkapitányságon megjelent volna és az ott lefolyó szembesítés alkalmával Márfy József, Adorján Géza, Varga Ferenc és Horváth Halas József személyében felismerte volna azokat a személyeket, akik az Erzsébetvárosi Demokrata-kör helyiségében történt robbanás alkalmával a Dohány- és a Hársfa-utca sarkán levő vendéglőben tartózkodtak. A szembesítés ilyen irányú eredményre nem vezetett. Tévedésen alapul az is, hogy Gyulay Mihályt a rendőrség ezzel az ügyvel kapcsolatban őrizetbe vette volna.

Nyomozás
az eltiint akták miatt

A bombamerénylőket tettesei ellen indított eljárás során súlyos nehézségeket okoz, hogy nincsenek meg az Erzsébetvárosi Kör ellen elkövetett bombamerénylő aktái. A rendőrség ezeket annak idején egy rendőrről az az ügyészségre küldte, ahol a csomagot — több, mint 15 kilogram súlyú volt — Galamb irodaigazgató vette át s küldte el Mann vizsgálóbíróknak, aki a vizsgálat lefolytatása után iratába küldte a testes csomagot. Itt a múlt hónapig még látták az iratokat s így az csak legutóbb tűnhetett el. Az, hogy az akták hanyagság vagy tévedés folytán más helyre kerültek volna, lehetetlen. A rendőrség és a hatóságok nagy erővel nyomoznak az akták hatalmas csomagja után.

Téves információ folytán az a hír terjedt el tegnap, hogy Gyulay letartóztatták. A valóság az, hogy a rendőrség csak információkat kért Gyulaytól, akik az információk megadása után elbocsátottak.

1924. tavaszán kapjuk meg a kölcsönt

London, nov. 30. A magyar megbízottak, akik Londonból Párisba utaztak, hétfőn érkeznek Budapestre.

A Magyar Távirati Iroda tudósítójának értesülése szerint valószínű, hogy a népszövetség tanácsa nem Genfben, hanem Párisban fog összejülni. A tanácsnak több tagja kényelmi okokból kérte ezt a változtatást.

London, nov. 30. A következő hivatalos közleményt adták ki:

A népszövetség pénzügyi bizottsága befejezte tárgyalásait és megszerkesztette a népszövetség tanácsa elé terjesztendő jelentést. A tanács valószínűleg Párisban ül össze. A jelentés elkészítése előtt a pénzügyi bizottság meghallgatta a magyar kormány kiküldöttjeit és megfontolás tárgyává tette mindazokat az adatokat, amelyeket a kiküldöttek Magyarország pénzügyi és gazdasági helyzetéről felhoztak. A jelentés, amelyet most a népszövetség tanácsának kell megvitatnia és elfogadnia, úgy véli, hogy két évre és hat hónapra van szükség a költségvetés egyensúlyba hozásához és hogy az átmeneti időszakban 250 millió aranykorona szükséges a költségvetés hiányának fedezésére. Ugy tervezik, hogy ha majd a népszövetség tanácsa meghozta határozatát és állást foglalt a jóvátételi bizottság is, amelynek hozzájárulására szintén szükség van, bizottságot küldjenek Budapestre, amelynek az lesz a feladata, hogy állapítsa meg a költségvetés tervét az említett két évre és hat hónapra. Ausztria helyzetéhez hasonlóan a népszövetség pénzügyi bizottsága szükségesnek

véli, hogy magyar nemzeti jegybank létesítkessék a lehető legrövidebb idő alatt. Az ország törékendék költségvetési hiányát saját forrásaiból fedezni, mielőtt még minden szükséges előzetes lépés megtörténne és mielőtt még a külföldi kölcsönt fel lehetne venni. Ilyen előzetes lépés a jegybank felállítása és a tanács által megállapítandó s a jóvátételi bizottság által jóváhagyandó program parlamentti letárgyalása.

A külföldi kölcsön felvétele 1924. tavaszán történhet meg, amikor már a jegyzőkönyveket mind aláírták, az említett testületek hozzájárulásukat megadták és a parlament idejében elfogadta a kormány elhatározásáról szóló javaslatokat.

Páris, november 30. Az Havas-iroda a magyar kölcsön tervéről a Renter-iroda jelentésével egybehangzó értesítést közöl és hozzáfűzi, hogy a biztosítékul kijelölt jövedelmeket, valamint a többi jövedelmeket is fel fogják szabaddítani minden elsőbbségi, vagy egyenlőre teher alól úgy, hogy Magyarország első zálogot adhat minden jövedelmére, amit esetleg a kölcsön biztosítékul kívánnak.

Prága, november 30. Mint a Právo Lidu jelenti, Benes cseh küügyminiszter a legközelebbi napokban Genfben utazik, hogy első ízben legyen részt az üléseken, mint a népszövetségi tanács tagja. Ezen az üléseken mindenképpen a magyar nemzeti kölcsön engedélyezéséről tárgyalnak.

Az olasz delegátus a kölcsönről

Róma, nov. 30. A magyar kölcsön kérdéseiről a *Messagero* beszélgetést közlő *Bianchini*-val a londoni pénzügyi bizottság olasz delegátusával.

— A munka még csak kezdő fázisban van — mondta — és minden prognosztikon korai, mert még sok nehézség van, amit nem lehet hamarosan elhárítani. Ausztria esetét nem lehet teljes értékű precedensnek tekinteni, mert Magyarország kölcsönének kérdésében hiányzik a nagyhatalmak garanciája. Még egy nem csekély nehézség Magyarország mezőgazdasági jellege, aminek következménye az, hogy a gazdasági rekonstrukció hosszú folyamatot igényel és sokban függ Magyarországnak szomszédaival való viszonyától is. Mindehhez hozzájárul az a tény, hogy az ipari termékek árai hasonlíthatatlanul nagyobbak, mint a mezőgazdasági kiviteli cikkek árai. A magyar borsgazdaság különösen a beviteli országok felvevő képességének csökkenése miatt súlyos válságba jutott. Az állam pénzügyeinek szándéka Magyarországon különleges helyzetet teremt; amíg Ausztriában a tisztviselő-kérdés megoldásával lényeges megtakarítás történt, ez Magyarországon lehetetlennek látszik. Mindezeknél fogva a pénzügyek orvoslása az adók, elsősorban az egyenes adók felemelése útján lehetséges. A pénzügyi bizottság most még nem foglalkozik a magyar kölcsön részleteivel, hanem kizárólag arra szorítkozik, hogy elvi megállapodást hozzon létre, amit a népszövetség tanácsa elé terjeszt. A részletes terv kidolgozására a tárgyalások későbbi fázisa illetékes és ez a magyar kormányval egyetértőleg fog megtörténni.

Az újságíróknak arra a kérdésre, hogy milyen az általános benyomása erről a problémáról, a következőket mondotta:

— Magyarország normális körülmények között a most felajánlott garanciák ellenében feltétlenül hozzájárulhat a kölcsönhöz. Kívánatos, hogy a mostani speciális helyzetben mutatkozó körülmények ne akadályozzák meg a kölcsönműveletet, mert ennek következtében Európa zavarai csak még fokozódhatnak, már pedig az adós tönkremenetele igen rossz üzlet a hitelző számára.

A párisi magyar követség zsarolója

A Párisból érkezett magyarok már pár nappal ezelőtti panaszt emeltek az ottani magyar követségen, hogy egy Németh József nevű hírlapíró állandóan pumpolja őket, Német néhány héttel ezelőtti azzal állított be a követség vezetőjéhez, hogy neki azonnal Budapestre kell utazni, az utiköltségek és egyéb kiadásokra 500 frankot kért, amit persze nem kapott meg; sőt egyszersmindenkorra kiutasították a követségi épületéből. Németh erre fenyegetőzni kezdett és a követség táviratot fogalmazta meg:

Miniszterelnök Budapest. Igen fontos politikai ügyben azonnal Budapestre akarok utazni Excellenciához, de a követség megtagadta az utiköltség kiutalását. Sürgős intézkedést kérek. Németh József, az egységspárt sajtófőnöke.

A követség azonnal jelentést tett a magyar külügyminisztériumnak az esetről, amely zsarolási vétség címén feljelentést tett Németh ellen a rendőrségen. A rendőrség az időközben hazaérkezett állhírlapíró letartóztatta és átkísérte az ügyesség fogházába, ahol letartóztatásának fenntartását elrendelték.

Szőrme bundák
női és leányka
télkabátok
rendkívül olcsón
kerülnek eladásra
Frank Sándor
női divatházában.

Marx alakította meg a birodalmi kormányt

Jarres kancellárhelyettes, Stresemann külügyminiszter — A hazafias szövetségek Ebert elnök visszalépését követelik

Berlin, nov. 30. (Wolff.) A birodalmi elnök Marx tanácselnököt a birodalmi gyűlés tagját kancellárának nevezte ki és javaslatára a birodalmi kormányt a következőképp alakította meg:

Birodalmi kancellár: Marx tanácselnök, helyettes kancellár és birodalmi belügyminiszter: dr. Jarres, külügyminiszter: dr. Stresemann, munkaügyi: dr. Braun, véderőügyi: dr. Giesler, pénzügyminiszter: dr. Luther, közlekedésügyi: Gaser, közéletelmzésügyi: Canis gróf, postaügyi: dr. Hoefler, akit egyúttal a megszállt területek ügyeinek intézésével is megbízták, gazdasági miniszter: Hamm, nyugalmazott bajor állami miniszter, igazságügyminiszter: dr. Emenge államügyész.

A hazafias szövetségek Ebert elnök ellen

Berlin, november 30. Mint az egyik berlini könyvtáros közli, a legutóbbi napokban erős mozgalom indult meg Ebert birodalmi elnök ellen, úgy az északnémetországi hazafias szövetségek, mint a bajor szövetségek részéről, az elnöknek a mostani kormányválság alatti magatartása miatt. Azt vetik szemére, hogy a változott viszonyokból nem vonta le a szükséges következtetéseket, ami egy jobboldali kormány megalakításában állott volna. Az egyesült hazafias szövetségek

elnöke, Geisler képviselő, ezért a szervezetek vezetőit az egész birodalomból Berlinbe hívta össze a jövő vasárnapra, hogy a kérdést megbeszéljék. Az összejövetelen állítólag Ebert visszalépését fogják követelni.

Megáll a német bankpórs

Berlin, november 30. Mint a 8 Uhr Abendblatt közli, a birodalmi bank számára dolgozó magánnyomdák tekintélyes része a mai nappal abbahagyta a bankjegyek előállítását. A papírmárka előállításának csökkentését fokozatos ütemben folytatják és kilátásba helyezték, hogy legkésőbb a jövő hét végére a bankpórs teljesen megáll.

Olcsobbodtak az élelmiszerárak

Berlin, november 30. Mint a lapok jelentik, Berlinben az élelmiszerpiacon ma majdnem minden áru olcsóbbodott. Az árak átlag 35 százalékkal estek. A liszt és a dohány, a nagykereskedelm alapárát véve tekintetbe, szintén esett, ami arra vezethető vissza, hogy a valutakockázat ugyanolyan mértékben csökken, mint amilyen mértékben az értékkáló járadék márká helyettesíti a papírmárkát.

Ludendorffot nem fogták el

München, nov. 30 A külföldi lapoknak az a híre, hogy Ludendorffot letartóztatták, a Corr. Hoffmann hírekes helyéről szerzett értesítése szerint hamis.

Művészestély a Munkás-Otthonban

A Debreceni Szociáldemokrata Párt 1923. évi december 2-án, vasárnap délután 4 órákor a Munkás-Otthonban (Margit-fürdő) dísztermében a Csokonai-színház tagjainak, valamint Várnai Dániel nemzetgyűlési képviselő közreműködésével művész-estélyt rendez. A művész-estély befejezése után reggel tartó tánc következik. A zenét Szoletzki Ede zenekara szolgáltatja. Belépő-díj személyenként a művész-estélyre 1950 K, a táncestélyre szintén 1950 K, vigalmi adóval együtt. A művész-estély műsora a következő:

A munka dala. Gyagyovszky Emil-től. Előadja az „Ébredés Dalkör”. Ady-versek. Elmondja: Simon Lili. Műdalok és opera áriák. Énekli: Krompachy István, a Csokonai-színház művésze. Zongorán kíséri: Forrai István, a Csokonai-színház karnagyja. Tündértánc. Lejtük: Balla Böske, Magyar Ilonka, Mezei Eszterke, Mezei Böske, Novák Annus, Pfeifer Ilonka, Vokla Hermína, Vokla Ilus. Nagy ária a Pillangó kisasszony c. operából. Előadja: Timár Ila, a Csokonai-színház művésznője. Zongorán kíséri: Forrai István, a Csokonai-színház karnagyja. A munkás-kultúra. Felovásás. Tartja: Várnai Dániel nemzetgyűlési képviselő. A Reményhez. Csokonai-tól. Énekli az „Ébredés Dalkör”. Ballet-szóló. Lejtő: Torma Gusztó, a Csokonai-színház tagja. Zongorán kíséri: Desser Irén. Ady-versek: Elmondja: Simon Lili. Induló. Énekli az „Ébredés Dalkör”.

A művészestélyre dr. Györki Imre képviselő ma este már Debrecenbe érkezett, dr. Hegymegi Kiss Pált pedig több nemzetgyűlési képviselővel együtt vasárnapra várják.

Nyilatkozat.

A vasárnapra hirdetett hangversenyünk, mely a szociáldemokratapárt rendezése alatt jelent meg a falragaszok, teljesen távol áll minden politikai tendenciától. Ez a debreceni ösztönmunkásság rendező a kenyérben szűkölködő munkanélküli munkások felsegítésére s erre kértük fel a Csokonai-színház művészeinek a közreműködését.

A debreceni ösztönmunkások.

Prima minőségű Moiré
női ruhásmok minden színben megérkeztek
Mayer Divatruház, Mayer Antal János. Piac-utca 18.

Tőzsdeidő alatt állandó telefonösszeköttetésben áll a tőzsde teremmel
HELLER TESTVÉREK értékpapírkereskedelmi irodája.
Érdeklődésben: **KULAI M. budapesti bankcéggel.**
Telefon 12-57. Piac-utca 58. Telefon 12-57.

HIREK

— **Kiss Ferenc egyetemi tanár előadása.** A Deb. Karv. Templomegyesületnek „művelémi” szakosztálya dec. 7-én, pénteken d. u. 5 órákor tartja a szokásos havi összejövetelt a kongressus dísztermében, ahol „Gondolatok az egyházszervezés köréből” címen Kiss Ferenc egy. tanár tart előadást, délelőtti nappal. Minden református egyháztagot és érdeklődőt szeretettel megvív a szakosztály.

— **Megdrágultak a város autófeszkendők.** A város ez év tavaszán tudvalevőleg két autófeszkendőt rendelt a tüzoltóság számára s 2934,457 koronát előlegül ki is fizetett a gyári vagongyárnak, az autók szállítójának. Az autók előállításá közben azonban hónapokig sztrajkoltak a gyár munkásai és így csak most készült el a két motorfeszendő. Most már azonban 48.143,500 koronát kér a gyár az autókért és ebből leszámítva az előleget, 45.208,893 koronát kér a várostól. Valószínű, hogy a város megfizeti a lelemelt árat.

— **500 fiasista támadása Nitti palotája ellen.** Rómából táviratozzák: Tegnap éjszaka mintegy 500 fiasista támadási intézett Nitti volt miniszterelnök palotája ellen. A fiasisták, akik között sok diák volt, rohammal eltávolították az épület előtt álló őrséget és Nitti gyűlözet kiáltások közben revolverekből valóságos sortűzre adták le a ház homlokzatára. Más fiasisták benyomultak az épület földszintjére és ott összevessék a yutorokat. Nitti nem volt otthon, egyébként azonban senkit tetlen nem bántalmaztak.

— **Eljegyzés.** Farkas Bazsa és Fáy Árpád jegyesek.

— **Bál után a Korzó-kávéházban találkozunk. Záróra reggel öt órákor.** Vonós katonazenekar játszik vasárnap délelőtti 10 órától délig a Bika üvegcsarnokában, Villásreggeli, Trissen csapat Dréher sör.

— **A legválasztékosabb délutáni osonna a Korzó-kávéházban.**

— **Japán földrengés, Omnia.**

— **Eljegyzés.** Kramer Bertuskát Tiszadadáról eljegyezte Friedmann Mór Büdszentmihályról. (Minden külön értesítés helyett.)

— **A debreceni Izs. Iótekonv. Négyeslet szombat délutáni sétatánghangversenye és tea-estélye** iránt város-szerető oly példátlan érdeklődés nyilvánult meg eddig, hogy az estély kiváló sikerét már előre biztosítottak lehet tekinteni. A nemes cél érdekében buzgólkodó 25 tagú vigalmi bizottság a fardatságot nem ismerő elnökökkel oly pazar kiállítás és rendezést produkált, amely szombat estét emlékeztetni fogja a régi Bika díszterem freskós falai között letolyt boldogemlékü forró sikerű régi békebeli mulatságokra. Délután pont hat órákor a debreceni zeneamatőrök jazz-bandjának hangulatos muzsikája mellett sétatánghangverseny kezdődik, 8 órákor nő-, lány- és férfi szépségverseny majd kilenc órákor cigányzene mellett tánc következik. Állandó hídged büfét mellett a debreceni orszószonyok, a négyeslet lelkes tagjai fogják felszolgálni. Minden irányban a leköveteltesebb és legfényesebb rendezés. Záróra hajnalig. Jegyek már nagyrészt elfogytak, korlátozott számban Békés Lajos főterei üzletében még a mai nap folyamán beszerezhetők.

— **Rémület hajója, Nordisk-film — Omnia.**

— **A kereskedelmi alkalmazottak országos szövetsége helyi csoportja** december 2-án, azaz vasárnap délelőtti fél 11 órákor taggyűlést tart, melyre a kartársakat tekintve a tárgysorozat fontosságát, saját érdekükben teljes számban való megjelenésre kérjük. A vezetőség.

— **Vacsorázzunk a Korzó-kávéházban. Záróra reggel öt órákor.**

— **Dr. Öreg Béla és dr. Nagy János** ügyvédi irodájukat Kálvin- (volt Egyház- tér 5. sz. alá helyezte át.

— **A magyar cigányzenészek országos egyesületének felhívása.** Debrecen területén tarózkodó azon cigányzenészek, akik még nem tagjai az Egyesületnek, vagy tagsági díj fizetéssel hátrálékban vannak, december hó 15-ig bezárólag jelentkezzenek a helyi csoport irodájában, Homokkert-utca 103. kedd, csütörtök és péntek délután 2—4-ig, ahol a tagsági igazolvány megváltásával egyidejűleg működési engedélyt is kapnak. A határidő letelte után való jelentkezés esetén, ha elmaradását kellően igazolni nem tudja, fejelemli bizottság elé utalják és csak a büntetésidő letelte után nyerheti el a működési engedélyt. Tehát saját érdeke minden cigányzenésznek, hogy a felhívásnak eleget tegyen. Kiss József titkár. A fejelemli bizottság ma már ülést is tartott és Buri Lajos népművész 5000, Gulyás András népművész működési engedélyvének 8 napos megvonása mellett 10000 korona pénzbüntetésre, Mocsár Pált pedig dorgálásra ítélte az egyesülettel szemben tanúsított tiszteletlen magavisele miatt.

— **Japán földrengés, Omnia.**

— **Korzó-reggeli, három fogásból 1000 korona a Korzó-kávéházban.**

— **Ballet táncelőadások a Bikában belépődíj nélkül.** Báró Vécsey Elvira és Köszeg Ferenc, a m. kir. Operaház első soltáncosai vasárnap d. u. 4 órákor és este 9 órákor a Bika kávéházban és étteremben klasszikus táncelőadást tartanak. A gazdag műsorban Liszt rapszódija, a Duna-keringő, groteszk és keleti táncszólók, magyar tánc egyveleg és duettek szerepelnek. Ugy a délutáni, mint az esti előadás belépődímentes. Asztalok a főpíreknél biztosíthatók. Magyary Imre és Fiai zenekara hangversenyez.

— **Kardos Géza énekel a Korzó-kávéházban. Záróra reggel öt órákor.** Izzéles kiállítású mennyasszonyi képeket, családi csoport- és gyermekfelvételeket készít Liener Béla fényképész, Csapó-u. 1.

— **Kellemes esték a Korzó-kávéházban. Záróra reggel öt órákor.**

— **Napsugár vagyonfontónek karácsonyi nap-árverése:** december 3-4-5-ikén délután 3 órákor Piac-utca 10. Kiállítás (díjtalanul) december 1-2 (szombat, vasárnap) egész nap.

— **Bikában ma, szombaton záróra 5 órákor.**

— **Nyukosz hirdetésny.** Egy nyugállományú Nyukosz tag (nyugalombányu százados), aki érettségizett és tanítói oklevéllel bír, fizetésre és teljes ellátásra elemi és középiskolások nevelését, sikeres tanítását, főleg nyelvekre, matematizsre, zenére vállalkoz. Bővebb felvilágosítást ad Hétfőn és csütörtökön délután 4-5-ig a hívtalos helyiségünkben Csapó-u. 21. sz. a. a Nyukosz elnöksége.

— **Színházi vacsora a Korzó-kávéházban. Záróra reggel öt órákor.**



Olesó hét. A Rózsa-áruház által már rendezett olesó hét oly elismerésre talált, hogy azt karácsonyi vásár keretében rendkívül lecsökkent árák mellett megismétli, hogy alkalmat nyújtson az állami tisztviselőknek és női alkalmazottaknak, hogy téli ruházati cikkeikhez olesón jutassanak. Eladásra kerülnek női felöltők, gyermek- és serdülő leánykabátok, ruhák és kosztümök, szörme kabátok és boák, díszített és bőrkalapok. Az olesó árusítás december 1-től 7-ig tart, az olesó árak a kirakásban megtekinthetők.

Bihari Zsigmond posztóáruház és elsőrendű modern őrizzabósága Piac-utca 16. Alföldi Takarékp. Iztés angol és más gyártmányu gyapjuszövetet, legfinomabb Velourt minden színben legolcsóbban árusít. **Rendelésre** legújabb szabású őszi és téli divatruhákat legjobban előállításban készít. Telefon 5-29.

Krisch cserépkályharaktár. Piac-utca 89. Telefon 12-18. Vállal átrakást és tisztítást is.

Mindenki tudja, hogy Roth Markusz őrizzabó üzletében elsőrendű munka készül és mégis olesón raktáron levő legjobban minőségű angol öltöny-, télikabátzövetekből. Bikahézház. József királyi herceg-utca 1-3.

Szirek András uri és egyenruha szabó. Divatos angol szövetek és egyenruházati raktára. Debreczen, Szent Anna-utca 1.

Kalapok. uridivatárak legolcsóbban beszerezhetők Frank Imrénél. Piac-utca 43.

Gobelin börgarnitúrák. lószőr, árnik, matracok, hencserek készen kaphatók. Börgarnitúrát iótállással festek. Szántó kárpitos. Zugó-utca. Telefon.

A gondos háziasszony állandóan készíti tartja a Meinl Maltin kakaót. **Meinl. Piac-u. 59.**

Köztisztviselőknek kedvezményes fürdőjegyek a Margit-fürdőben.

Értesítés. Posztóházba. Kossuth-utca 6. sz. az őszi újdonságok megérkeztek, legolcsóbb árban lesznek árusítva.

Tükkögvártás. ünnepiszólas, régi tükrök ujja öntése Sipkovits Béla Sziv-utca 14-15. Telefon 356.

Új- és varrógép nagy javító műhely: Molnár Oszkár, Kálvin-tér 4. Sárga cégtáblára tessék figyelni.

Sodrony ágyhaték legjobban minőséget készít Neumann, Péterfia 19.

Memnyasszonyi, gyermek- és hölgyfényképek speciális művészetel készülnek Róna fényképészeti szalonban. Piac-utca 58. I. emelet. II. lépcső.

T. olvasóink figyelmébe ajánlíuk városunk legrégebb, legmegbízhatóbb ruhaáruházának, Neumann M. m. kir. udv. száll. karácsonyi lezártított árait.

Legszébb karácsonyi ajándék egy Kozmann-fénykép. Műterem és öltöző állandóan kellemesen temperálva.

December 1-én lép érvénybe az új felemlit illetekekről szóló rendelet. Az erről szóló könyvecskét összeállította dr. Pongrácz Jenő. Ára 3461.-kor. Kapható Hegedűs és Sándor r. t. könyvkereskedésében és az Aczél-téle antikváriumban.

Ha reumas, használjon iszapot a Margit-fürdőben.

„Haube” bőr autósapka szörmebélésével Frank Edénél.

Karácsonyi Occasiót rendez a legújantósbabb árakban Frank Ede férfi divat üzlete (megyeház mellett). Remek választék kalap, fehérnemű, nyakkendő különlegességek, nyakcsák, bokavédők, keztük és egyéb ur. divat cikkekből.

Mindenkinek legolcsóbb a Belvárosi gőz- és kádfürdő. Pásti-utca 8.

Szines puha ing 2 gallérral 36 ezer. Fehér puha ing 38 ezer Werbennél. Piac 77.

SZÍNHÁZ

MŰSOR:
SZOMBAT délután: Marinka a táncosnő, mérsékelt helyárrakkal. Este: **Mintha álom volna.**
VASÁRNAP délután: Tót leány, mérsékelt helyárrakkal. Este: **Mintha álom volna.**
HÉTFŐ: Mintha álom volna. A) bérlet.
KEDD: Mintha álom volna. Bérlet.
SZERDA: Mintha álom volna. B) bérlet.
CSÜTÖRTÖK: Dandó György. **Parasztbecsület.** C) bérlet.
PÉNTEK: Vörösmarty születésnapja emlékére **Lear király.** D) bérlet. Új betanítással.
SZOMBAT délután: **Mintha álom volna.** Este: **Lear király.**
VASÁRNAP délután: **Diadalmas aszszony.** Este: **Parasztkisasszony.**

Hegyi Emánuel hangversenye. A kiváló zongoraművész, akinek magas színvonalu művészetét a debreceni hangversenyek közönsége már ismeri és méltányolja, nagy és megértő közönség előtt hangversenyzott ma este a városi zeneiskola hangversenytermében. Egy Beethoven, egy Beethoven és öt Liszt darabot játszott mély és lelkes hatást kelteve.

Mozgósínházak

Apollo. Hoffmann meséi, az évad legerősebb szerelmi kalandos filmje. Budapestben elragadtatva dícsérik mindenki. Dalhatótét Széplők Ferenc főszereplésével.

Uránia. Bimbula-film: Modern kalandok, kalandörtörténet a párisi síberek világából. Mulatságos, pazar rendezésű francia filmremekmű.

Vigszínház. Vigszínház 2 sláger. A Flör, komik tükre modern társadalmi munká. Kisérő Az elváthatatlanok, amerikai burleszk.

Jön! Páris grófnője. III. és IV. része.

Jön! Böles Nánán, az emberszeretet, jószág, bölcsesség tanulságos filmje.

Jön! Az Apokalipsz 4 lovasa, megrendítő tragédia. A budapesti Corvin-színház 4 hétig játszottta egyfolytában.

Rémület hajója, I. rész: Aki a halálnak sem kell. Nordisk-film. Carlo Wieh a főszerepben, ma és holnap az Omniában.

Japán földrengés, eredeti helyszíni felvételek a huszadik század legnagyobb katasztrófájáról, az Omniában.

Legszébb kalapok FRANK EDÉNÉL.

Estélyi Báli Színházi selyem-különlegességek

Georgette minden színben	K 63000
Crepe de Chine „	K 73500
Ponge „	K 38000
Charmeuse „	K 94000
Crepe Maroquin minden színben	K 83000

FRANK SÁNDOR SELYEMÁRUHÁZBAN.

KÖZGAZDASÁG

Csendes tőzsde után élénk utótőzsde

Budapest, november 29.
A mai tőzsdei nap tölajdonképen az utótőzsdén bontakozott ki. A forgalom csendes és bágyadtan indult, inkább kínálat mutatkozott. A bécsi tőzsde szilárdsága azonban később felvillanyozta a piacot, úgy hogy az üzlet forgalma az utótőzsdén sokkal élénkebb volt mint a hivatalos idő alatt és az árfolyamok is magasabbak voltak, mint zárlatkor.

Legolcsóbb és legmagasabb árfolyamok ezer koronákban.

Bankok:
Ang.-Magy Bank 90-97, Bosnyák Agr. 50-53, Földhitel 320-335, Hazai 252-265, Hermes 991-95, Ingatlanbank 345-360, Magyar Hitel 630-653, Magy.-Cseh Iparb. 25-25.75, Magy. Forgalmi 45.5-48, M. Jelzálog 70-74, M. Ker. Hitel 29.75-31, Leszámitoló 111.5-117, Lloyd Bank 22-23, Magy.-Német Bank 26-27, Magyar-Olasz Bank 52.5-55, MFK Jelz. 17.25-18, M. Városi Bank 13.5-4.5, Merkur 25-25.5, Nemzeti B. és Tak. 49-52, Osztrák Hitel 140-146, Pesti Keresked. 1290-1375, Wiener Bankverein 88.

Takarékok:
Bélyárosi 40-41, B. Lipótvárosi 17.25-18.7, Fővárosi 245-257, M. Általános 170-180, Magy. orsz. K. Tak. 195-205, Pesti Hazai 4485-4625.

Biztosítók:
E. M. Bizt. 6000-6750, Fonciére 335-350, Jégbiztosító 190-210, Pannónia B. 1160.

Malmok:
Borsod-Miskolci 101-114, Concordia 82-90, I. Békéscsaba 55-60, Güzella 58-64, I. Budapesti 218, Hungária 105-112, Király malom 50-55, Viktória 460-490, Tr. Danubia 163-166, Bak 86-95.

Bányák-Téglagyárak:
Borsodi 330-350, Bpest Szent-Lőr. 135-140, Cemen 210-220, E. Szászvári 385-390, Kőb. gőztégl. 190-215, Drasche 355-370, Magnesit 3175, M. Aszfalt 55-60, Magyar Ált. Szén 2675-2775, Magyar Kerámia 130-140, Nagybányai 210-218, Salgó 645-652, Urkányi 1700-1740, Sajó 27.5-28.

Nyomdák:
Athenaeum 490-505, Franklin 270-290, Globus 62-75, Kunossy 50-33, Pallas 59-62, Rigler 115-122, Stephaneum 55-61.

Vasipar:
Coburg 43-44, Csáky 31-33.5, I. Gazd. Gép. 132-140, Fábán 19-21, Fegyver 1550-1610, Frankl 105-112.5, Ganz-Danub. 5400-5650, Ganz VIII. 2350-2450, Györi-W. 130-140.

Herczeg Anna modellháza, Piac-u. 41.

KÖPENYEK

Kosztümök Télikabátok Ruhák Szörme boák-muffok Jumperek Blouzok Aljak nagy választékban.

ROYAL NAGYKÁVÉHÁZBAN december 1-től minden este SIMPHONIKUS ZENEKAR

BEITER GÉZA

a volt Szórah-zenekar karmestere vezényelte alatt, aki már két évvel ezelőtt is kellemes szórakozást nyújtott a Royal kórházban a n. é. közönségnek.

Hofherr 202-207, Kaszab 113-125, Kistarsai 140-148, Kühne 62-64, Láng 175-180, Lipták 22-23.5, Mág. 56-58, Magyar Acél 260-270, Magyar-Belga 155-180, Magyar Mótör 144-150, Magyar Olom 32-33, M. Réz Chaud 150-165, Magyar Vegyipar 38-44, Magyar Wag. Győf. 80-83, Rex hajó 14.5-15.5, Rima 105-115, Roessman 57-59, Schlick 113-128, Schuller 85-89, Teudloff-Dittr. 100-110, Wörner 22.5-25, Vulkan 213-215.

Különféle vállalatok:
Ált. Osz. légsz. 705-750, Ált. Gáz 23.5-24.5, Bárdi 16.5-17.5, Baróti 15-17, Bóni 95-101, Brassói 825-845, Chinoin 70-78, Danica 136-142, Dél-Cukor 520-560, Diana 10-11, Egisz 38-40, Egyes. Izzó 590-630, E. Textil 18-19, I. M. Papír 47.5-50, I. P. Spódium 185-195, I. Tem. szesz 112, Felten 950-1025, Flóra 205-212, Fővárosi sör 29-31, Goldberger 102-110, Gschwindt 280-305, Gyapjamos 82-84, Haltenyésztő 32-36.5, H. Műtrágya 222-235, Interexim 37-39, Juta 187-200, Karton 115-120, Királyautó 15-17, Király-sör 64-67, Czimmer 10.5-11.5, Kőb. polg. sör 440-450, Ligetszanat, 24-28, Magyar Cukor 3300-3350, Magyar Lámpa 245-250, Magyar Gáz-Auer 340-350, Magyar Kender 95-105, Magyar Östermelő 154-157, M. Pamut 232-261, Magyar Ruggyanta 163-176, Magyar Szalámj 29.5-30.5, Marosi petr. 125-130, Mez. Georgia 632-650, Mezöh. Cuk. 387-395, Ocean 42.75-44, Olajipar 75-80, Pann. sör 16-18, Phöbus 49-52, Püspöki bp. 23.5-26.5, Részvénytör 248-268, Szikra 150-155, Stummert 1450-1500, Szegedi Kend. 540-550, Telefon 159-162, Török 30-44, Unio-szinh. 18.5-19.5, Vill. vezsgő 70-74, Zagyva-Pálfi. 59-62, Vander 25-27.

Painar:
Ált. ia Merk. 12-13, D. Haraszti fa 24.5-25.5, Egyes. Fa 28-29, Fuornir 23-26, Guttmann 660-675, Hazai fa 190-200, Honi fa 12-13, Körösbányai 9-9.75, Kronberger 18-19.5, Lignum 110-117, M. Amerika 27-30, Magyar Erdő 9.5-9.75, Magy. Lloyd 130-135, Malomsoky 15-17, Lichtig 12.5-14.25, Nemzeti fa 220-230, Ofa Zürich 570-600, Rézbányai 150-151, Szlavónia 78-81, Unjon des Us. 2250-2450, Viktória but. 12-13, Zabócai 150-158, Zentai 185-190, Hitefa 42-49.

Közlekedés:
Adria 515-550, Atlantica 52-52, Bp. Közuti 33-36, Bp. Városi 35-37, Bur 23-24, Délivasut 106-112, Levante 1075-1200, MFTK. 390-410, Miskolci vill. 37-40, Nova 144-148.5, O. M. Áll. v. 405-430, Tröst 115-123.

Hivatalosan nem jegyzett értékek
Fabank 5-5.5, Foresta 35-41, Mobil bank 10-10.5, Ujságüzem 16-17, Demecseri 16-18, Herendi 10-11, Községi nyomda 10-11, Corwaa 2-2.4, Kopetzky 6-7.

Az utótőzsdén
javult az irányzat. A hivatalos forgalom befejezése után hirtelen megélevedett a piac. Tájékoztató árfolyamok ezer koronákban. Angol-Magyar (prol. 94), Magyar Hitel 680 (648), Forgalmi 46-48, Keresk. hitel 30, Leszámitoló 103 (107), Magyar-Olasz 51-52 (54), Közp. Jelz. 17.5, Mercur 27-27.5, Osztr. Hitel 148 (154), Lloyd 21.5 (22), Belvárosi 41, Fővárosi 248 (260), Városi 13.5, Első Magy. Bizt. 6000 (6200), Fonciére 340 (358), Borsod-miskolci 109 (114), Concordia 81 (84), Bpesti 216 (222), Hungária 106 (110), Viktória 475 (485), Transdanubia 163, Bak 96 (100), Cemen 215, Szászvári 390, Isván 60-62, Drasche 360, Köszén 2700-2800, Nagybányai 215 (224), Salgó 645 (662), Urkányi 1900, Fegyver 1550 (1590), Ganz-Danub. 5450 (5650), Ganz vill. 2400 (2500), Kühne 620 (665), Mgtör 143 (148), Vegyipar 38 (40), Rima 112 (116), Schlick 115 (120), Wörner 23-24, Baróti 15.5 (16.5), Czimmer 10.5, István Izzó 10, Izzó 635, Karton 114 (118), Királyautó 155 (16), Klein 14, Östermelő 253, Szalámj 28 (30).

Gutmann 580 (700), Lloyd 155 (163), Malomsoky 15.25, Lichtig 13.75, Oia 573 (590), Viktória butor 12.25, Zabolai 146 (154).
Közúti 35, Déli 109, Nova 154, Al-lamvasut 410 Tröszt 119.
Athenaeum 505, Pallas 57, Franklin 280.

Zürichi zárlat

Páris 3075, London 2491, Newyork 572 és fél, Milánó 2473 és egynegyed, Hollandia 213 és fél, Berlin 35, Bécs 80 és ötnyelcad, Szófia 442 és fél, Prága 1664 és egynegyed, BUDA-PEST 300, (a W. Amlt. Nachrichten-stelle szerint 302 és fél), Bukarest 287 és fél.

Terménytőzsde

A mai terménytőzsdén az irányzat nyitáskor szilárd volt, zárlatra azonban elgyengült. Budapesten a májok buzáért 1115-130 koronát fizettek, extrém áruért. Ezeket azonban a tőkárság nem jegyezte, tekintettel arra, hogy zárlat felé az irányzat ellanyhult. Állomáson buzáért 108-110 koronát fizettek. A rozs állomáson 79-80, bud. paritásban 80 és fél. Takarmányárpa szilárd, a hivatalos ár-folyam 2000 koronával emelkedett. Takarmányárpa állomáson 65-68, sörárpa nem állott be változás. Korpa valamivel szilárdabb, ára 500 koronával emelkedett.

Hivatalos ár-folyamok ezer koroná-kban: 76 kilós tiszavideki buza 109-110, egyéb 108-109, 79 kilós tiszavideki buza 111-112, egyéb 110-110.5, rozs 80-81.5, takarmányárpa 70-73, sörárpa 73-78, köles 82.5-88.5, zab 76-78, tengeri 75-77, repce 192-200, korpa 43-43.5.

A devizaközpont árfolyamai

Zürichi zárlat:

Devizák:	Vétel	Eladás
Napoleon	68800.—	
Francia frank	1115.—	1181.—
Angol font	87500.—	91900.—
Dollár	20100.—	21200.—
Holland forint	7520.—	7960.—
Svájci frank	3440.—	3660.—
Lira	938.—	993.—
Belga frank	225.—	239.—
Dinár	582.—	626.—
Szokol	151.—	166.—
Leva	104.—	117.—
Lei	0.2825	0.3045
Ösztrák korona	0.40	0.60
Lengyel marka		

Valuták:

London	87000.—	91400.—
Newyork	20100.—	21200.—
Amsterdam	7520.—	7960.—
Zürich	3440.—	3660.—
Páris	1100.—	1166.—
Milano	885.—	940.—
Brüsszel	938.—	993.—
Belgrad	225.—	239.—
Prága	582.—	626.—
Bukarest	104.—	117.—
Szófia	151.—	166.—
Bécs	0.2825	0.3045
Varsó	0.40	0.60

TŐZSDEI MEGBIZÁSOKAT

legelőnyösebben bonyolítanak

FOHN ZOLTÁN ÉS TSA

Debreczen, Arany János-utca 2. Telefon 818.

NYILTTÉR

Lipcsei Szörmeház

a legolcsóbb szörme-bevásárlási forrás

Arany Bika-épület, József kir. herceg-utcai oldalon

Saját készítésű FÉRFI INGEK

HERMAN ÉS FRIEDMANN
PIAC-UTCA 10.
Bikával szemben.

LENGYEL FEST, TISZTIT

legszebben és legolcsóbban
Csapó-u. 28. és 95. sz.

Koronánk javulása

Folytán legfinomabb
GYAPJUSZÖVETEKET
mélyen leszállított áron áruljuk.
KUPFER ÉS TÁRSA
Kistemplombazár.

Győződjünk meg, hogy őszi és téli férfi ruhaszövet

legjobb minőségben és legolcsóbban

Feldheim Dezsőnél
szerezhető be
Piac-utca 67.
Telefon 11-05.

Legujabb női és férfi

SZÖVETEK FISCHER ADOLF FIÁNÁL, PIAC-UTCA 61.

* E rovatban közöltékért nem vállal felelősséget a szerkesztőség.

Viszketegség

rühesség, sömör ellen használja a rég bevált **ANTISKABIN-** magyar **Borókakenőcs** nevével.
Kapható minden gyógyszerárban. Gyártja: **Kozmochemia Rt.** Budapest, VII., Dembinszky-u. 4.

Kötött, szövött-áru szakmában gyakorlott

UTAZÓ

állást nyerhet.
Ajánlatok „Utazó” jellegre kiadói hivatalba intézendők.

Import tűzifát

veggontételekben napi árban pontosan szállít a **Debreczeni Pénzváltó Bank és Zálogkölcsön r.t. áruosztálya.** Iroda: Miklós-utca 13. — Telefon 4-41.

Lakozott réz és nikkel LŐSZERSZÁMVERETEK, Tömör és préselt BUTORVERETEK, épületvasalások

NESZLER LAJOSNÁL, Széchenyi-u. 2.

GÖRCSÖS LAJOS BATTYÁNY-UTCA 26.

VILLAMOS SELYEM ERNYŐK OO KÉSZÍTÉSÉT VÁLLALJA OO

Mindenkinek saját érdeke,

hogy varrógépjét, írógépjét, kerékpárját és gramofonját javítás végett

SZABÓ ÉS SCHVARCZ műszerészhez vigye **DEBRECZEN, Magos-u. 25. és Ótmalom-u. 1.,** mert minden javításért felelősséget vállalnak.

Ócska ólmot vesz

Hegedüs és Sándor Rt.
Piac-u. 49., második udvarban.

Igen jól fedező, állami nevelésű, 12 éves, 162 cm. magas, első ballábán balesetből eredő lábhibával bíró

Lipizzai tenyész-ménünket eladjuk.

Fővenyesháti Bér gazdaság, Fővenyeshát (Szabolcsmegye) — Vasut- és postaállomás: Szentmargitapuszta

Férfi öltöny-és kabátszövetek Szabó és Zengevald

nagyon olcsón beszerezhetők
rőtös- és rövidárúüzlete Szent Anna-utca 3. szám.
Harisnyák, keztük nagy választékban.

MEGHÍVÁS.

A Mezőgazdasági és Állattforgalmi Részvénytársaság

1922. évi rendes közgyűlése

1923. évi december hó 10. napján déli 12 órakor lesz Debreczenben, az Általános Forgalmi Bank Részvénytársaság tanácstermében (Ferenc József-ut 32. sz.) megtartva, melyre a társaság részvényeseit tisztelettel meghívja az Igazgatóság.

Tárgysorozat:

Az igazgatóság és a felügyelő-bizottság jelentése, ezzel kapcsolatban az 1922. évi mérleg megállapítása, a nyereség hovatartozása és a felmentvény megadása iránti határozat.

Figyelmeztetés:

A mérleg a közgyűlést 8 nappal megelőzőleg a társaság üzleti helyiségében a hivatalos órák alatt megtekinthető.

A közgyűlésen szavazati jogát csak azon részvényes gyakorolhatja, aki részvényeit a le nem járt szélvényekkel együtt legalább 5 nappal a közgyűlés határnapja előtt a társaság pénztárána, vagy az Általános Forgalmi Bank Részvénytársaságnál annak tartására letétbe helyezi.

Gyapju casánok minden színben érkeztek, harisnyák,

keztük a legolcsóbb árban

Bagi és Petriknél
Szent Anna-utca 5. sz. Kérjük kirakat-árainkat figyelemmel kíséni. — Állandóan olcsó szabott árak!

Folyton-égő kályhák

és oszlopkályhák. Takaréktűzhelyek, tornyos és asztalalakuak minden méretben a legegyszerűbbtől a legdiszesebb kivitelig. Fűtesővek minden méretben. Konyhafelszerelési és háztartási osztály teljesen újonnan és dusan felszerelve. Szekértengelyek, ráf és mindennemű rudvasak, fekete és horganyozott tetőlemezek, szegek és huzalok minden méretben. Mindennemű mezőgazdasági gépek raktára. Zománczott lemezdednyekből és az összes vasárúkból viszonteladóknaK sortirozott raktár áll rendelkezésére a legolcsóbb napi árak mellett.

Tóth Gyula

vasnagykereskedése Debreczen, Városháza épület. Telefon 29.



KÖTÖTT SZABOTT KÜLÖNLEGESSEGEK

PESTI HIRLAP

DECZEMBER 2-IKI VASÁRNAPI SZÁMÁNAK
ILLUSZTRÁLT KÜLÖN MELLÉKLETE

Társasági élet Magyarországon és a külföldön

AZ EGÉSZ ORSZÁGBAN FELTÜNÉST FOG KELTENI

Szücsmühelyemben

mindenfélé alakítások és javítások, ugyszintén kész áruk legolcsóbban kaphatók

ALTMANN szücs,
Miklós-u. 22. Cégre tessék figyelni.

Tüzifaadásban és raktári teendőkben jártas fiatalember

ki a helyi viszonyokat ismeri azonnali belépésre alkalmazást nyer a

Debreczeni Faipar Tüzifaosztályánál.

Fehérnemű készítés. DEBRECZENI MECHANIKAI FEHÉRNEMŰ VÁLLALAT

Széchenyi-utca 30. sz.
Felvételi helyel: Szilágyi Lajos cég Széchenyi-utca 30. Havas harisnyaház Bádógos-utca 1. Reklám Áruház Szent Anna-utca 5.

Tőzsdei megbízásokat

legelőnyösebben lebonyolít a

Debreczeni Pénzváltóbank és Zálogkölcsön Részvénytársaság.

A bank ideiglenes helyisége Miklós utca 13. Telefon 4-41.

APRÓ HIRDETÉSEK

Apró hirdetések díja hétköznap 10 szóig 200 korona, minden további szó 20 kor. Vasár- és ünnepnapokon 10 szóig 300 korona, minden további szó 30 korona. — Vastag betűkből szedett szavak kétszeresen számítatnak.

VETEL

Aranyat, ezüstöt, briliánsot a legmagasabb árban vásárol **Kátal** ékszerkeskedő, **Piac-utca 19., II. em.** Telefonhívásra házhoz megy. Telefonszám 624.

Klein Béla ócskavas-, fém- és nyers-terménykereskedő. Vásártéri átlomás mögött **Telefon 6-28.**

Fizet:
Csontért kilétként 250 koronát.
Kovácsolt vasért 250 koronát.
Kályhahatványért 350 koronát.
Bepontványért 500 koronát.
Bongyhulladékért 300 koronát.
Nagyobb tételei elszállít.
Első Pesti Spodium és Enygyár R.T. bevásárlója.

Tökmagot, napraforgót legmagasabb árban veszünk. Böhm és Steinberger terménykereskedők Debreczen, **Simonffy-utca 14.**

Veszek mindenféle üvegterméket, porcellánt, szervizeket és antik tárgyakat. **Kristály áruház, Szent Anna 6.**

ELADÁS

Schmoll pasztát olcsón vehetünk Stern festéküzletében **Piac-u. 10., Bikával szemben.**

Hencserek, plüsch diványok, matracok stb. még mindig legolcsóbban beszerezhetők **Précz** kárpitosnál. Javításokat jutányosan készít **Précz** kárpitos, **Hatvan-utca 41.**

Betoncserebő való tartós, gazdaságos, valamint cementlapok, kutygyűrűk, folyamkavics és homok legolcsóbban beszerezhető **Krausz Albert** cementárugyárában Debreczen, **Kishegyesi-ut 2.** Kiszállomás mellett. **Telefon 307.**

Portlandcement, mozaik lap legolcsóbban a **Debreczeni Műgyár** rt.-nál **Fürdő-utca 2. sz.** alatt kapható.

Építkezési anyagok, portlandcement, fedéllemez, cementlap, kutygyűrűk, beton-kavics és folyamhomok legolcsóbban kapható **Lukács Vilmos** és **Testvere** cementárugyárában, **Károly Ferenc József** ut 2. **Margit-fürdő** mellett. **Városi iroda** **Hatvan-utca 7.** **Telefon 308.**

Kész hálósobák fehérre zománcozva és más vegyes butorok állandóan kaphatók. **Grósz Sámuel,** **Domb-u. 20.**

Kész hencserek

plüs szövét, bőrvászon diványok, afrik, lószőr matracok, bőrgarnitúrák készen **Debreczenszky** kárpitosnál, **Halköz 8.** Javításokat jutányosan készítenek.

Hálók, ebédlők legolcsóbban **Weisz** búrosnál, **Simonffy-u. 34.**

Kátránypapírt **Bészler és Dávid** vaskereskedésében **Piac-utca 7. a.** **Kossuth-utca** bor mellett vegyen. **Tűzhelyek, füstcsövek, üstök, vedrek** nagy raktára. Tulajdonos **Dávid Jakab.**

Mindenféle jókarban levő butorok, hencserek, vaságys, thonettszékek legolcsóbban **Pribilnél,** **Hatvan-utca 34.**

Köszén kizárólag vagon tételekben, üzemi és házi fűtésre. **Bánya: Disznóhorvát, Kazincz és Kuzityán.** Fa- és szénkereskedelmi vállalat **Debreczen,** **Csapó-utca 28.** **Telefon 449.**

Butorokat a legolcsóbban **Hausner** **Simonffy-utca 2/c.** bérházi butorüzletében szeresheti be.

Csapó-utca 67. **Bálint József** asztalosnál butorok, konyhaberendezések raktáron.

Eladó üzleti stélási és pultok. **Széchenyi-utca 23.**

Retorta bükkszén megérkezett. **Belföldi és porosz köszén, kovács köszén, hasábos és aprított tűzifa** **Gabányi Sándor** utóda cégnél, **Csapó-utca 28.** **Telefon 449.**

Reklám árban 6 drb. levelezőlap 12 ezer korona, 3 drb. igazolványos kép 5 ezer korona. **Bagdi István** fényképész, **Piac-utca 9.**

Modern tele uri hálósoba ny. olcsón eladó. **Hatvan-utca 34.**

December 1-én lép érvénybe az új felemelt illetekekről szóló rendelet.

Az erről szóló könyvecskét összeállította **Dr. Pongrácz Jenő.** **Ára 3461—K** Kapható **Hegedűs és Sándor** rt. könyvkereskedésében és az **Aczél-féle** antikváriumban

Magános zsidónőnek ingyen lakást adok (1 szobakonyha), amiért egy polgárista kislánynak takarítaná a szobáját. Érdeklődni **Schiffman,** **Arany János-utca 35.**

Takaréktűzhely prima, nagy választékban raktáron, legegyszerűbből legdiszesebb kivitelig **Biharynál,** **Miklós-utca 10.**

Piac-utcai szép frontu üzlethelyiségemhez társat keresek azonnalra. **Cím a kiadóhivatalban.**

Fűszerüzletemben gyorsított bíró pénztárosnő és kiszolgáló segéd elsejére felvétetik. **Deutsch Lajosnál,** főposta mellett.

KERESLET

Aranyat, ezüstöt, briliánsat, zálogcédulát és hamis fogakat vesz legmagasabb napi áron **Steiner Mihály,** **Hatvan-utca 2. szám,** I. emelet.

Manicurös kisasszonyt, elsőrangú munkaerőt felvesz jó fizetéssel a **Parfumerie Ilona** **Szent Anna-utca 1.**

Zongorák, negedűk, vonóhangszerek javítását elvállalom. **Liska,** **Bethlen-utca 27.**

Hirdetmény. 20% árengedményt a dűk karácsonyig minden megrendelőmnek!

Fénykép nagytás 20% árengedménnyel! Levelezőlapok, családi és menyasszonyi képek mind 20% engedménnyel! A képek jó ságáért és prima kidolgozásáért felelősséget vállalok. Egy próba rendelés mindenkit meggyőz. Borult időben és este villanyfelvétellel!

BURG fényképezési és fényképnagyító vállalata **Szent Anna-u. 5.**

Nem megy senki többé kőszuházletbe, amióta **Tegdes János** Péterfia-utca 42. szám alatt 160 ezer koronától készíti a legdivatosabb és legelőgánsabb ruhákat saját szöveteiből. Tegyen próbát mindenki, mert ezen árak csak karácsonyig érvényesek. Női és katonai munkákat, valamint fordításokat legolcsóbban készít. Tisztviselőknél nagy árengedmény. Mindennemű sapkák nagy raktára.

Butorozott udvari szoba izr. urnak kiadó. **Cím a kiadóhivatalban.**

Rövid zongorát bérbe veszek. 80—100 ezer koronáért havonta. **Péterfia 80.,** keresztút mellett jobbra.

Magános zsidónőnek ingyen lakást adok (1 szobakonyha), amiért egy polgárista kislánynak takarítaná a szobáját. Érdeklődni **Schiffman,** **Arany János-utca 35.**

Takaréktűzhely prima, nagy választékban raktáron, legegyszerűbből legdiszesebb kivitelig **Biharynál,** **Miklós-utca 10.**

Piac-utcai szép frontu üzlethelyiségemhez társat keresek azonnalra. **Cím a kiadóhivatalban.**

Fűszerüzletemben gyorsított bíró pénztárosnő és kiszolgáló segéd elsejére felvétetik. **Deutsch Lajosnál,** főposta mellett.

Nagy üzlethelyiség fűtér közelemben átadó. **Cím a kiadóhivatalban.**

Egy középkori megbízható zsidónőt háztartásom vezetésére jó fizetéssel, családias bánásmóddal el-sejére való belépésre felveszek. **Lebovits,** **Eötvös-utca 1.**

Házi kisasszonyt felvesz 2 tagu izr. családnál házi asszony támaszául, kényelmes otthon. **Hunyadi-utca 6.**

Borplúce 200 hektóliternek megfelelő, azonnal kiadó. **Bethlen-utca 5 szám.**

Mérlegképes könyvelő 1—2 órai délutáni könyvelést vállal. Szíves megkeresések. Jó munkaerő jellege alatt a kiadóhivatalba.

Kisebb üzletvéliség forgalmas helyen berendezéssel. áruval átadó. **Cím a kiadóhivatalban.**

Pékiasznak két 16 éves fiút jó családból, bentkötésre fel-veszünk **Koronagyár,** **Bethlen-utca 23.**

Könyvelésben, számolásban és gépirásban jó gyakorlattal bíró kisasszony felvétetik. Irásbeli ajánlatok **Bethlen-utca 23.** alatt személyesen adandók be. **Korona-gyár.**

Irodai teendőkhöz gyakorlott kisasszony azonnali belépésre állást keres. Ajánlatokat „Gyorsíró” jellegre a kiadóhivatalba.

Jumpereket, gyermekruhácskákat, kőrscolya kabátot, sportkosztümöt, csinos aljat, olcsón és szépen készít és himzőnőt keres a **Szikra,** **Piac-utca 77.**

Kereskedősegéd 20 éves, jóméjű fiatalember állást keres, szakmához hasonló munkát elfogad, vidékre is elmegy. **Cím a kiadóhivatalban.**

Könyvelésben, gyors- és gépirásban jártassággal bíró kisasszony azonnal felvétetik **Fehér Andor** és **Társ** kereskedelmi részvénnytársaságnál.

LEGOLCSÓBB GYAPJUSZÖVETEK ÉS NOI VELOUROK WEISZIGNÁC posztóüzletében, **Piac-utca 73. sz.**

Újból kapható a **Dr. FLESCH-féle SKABOSAN-KENŐCS** (azelőtt **Skaboform**) Leghamarabb megszünteti a **viszketegséget, sömört, ótvart, rühességet.** Szagtalan, nappal is használható.

TYUKSZEMET, borkeményedést, szemölcsöt leg hamarabb eltávolítja a **Dr. Flesch-féle CANNABIN** Kapható minden gyógyszerárba.

Felöltők
Bundák
Ruhák
Kalapok

BOZSA DIVATHÁZ
DEBRECEN
ALFÖLDI PALOTA

VEGYES

Pálinkafőző üstök, mosó- és cserűstök készen legolcsóbban **Mándoki** rézművesnél, **Arany János-utca 13. sz.** **Ócska** vöröszet napi áron vesz. **Tanulót** felvesz.

Elektra elektrotechnikai vállalat. Cégtulajdonos **Gold Sándor.** — Villanyvilágítás, motorok, csengőberendezéseket, javításokat legjutányosabban készít. — **Debreczen,** **Hatvan-utca 2., I. em.** **Telefon: 895.**

Legolcsóbban fest és tisztít **Weisz** keimfestő, **Arany János-utca 9.** Gyász esetén 24 órán belül készülnek.

Önt is érdeklő! Bárhol hirdett áraknál olcsóbban készít fényképeket **Berzék** műterme, **Piac-utca 38. sz.** **Próbálja meg!**

Uj fényképezést! **Csapó-utca 18. szám** alatt, ahol bármily fényképek legszöbben és legolcsóbb árban készülnek. **Takács Vince és Tsa**

Kun József kés- és műszerműves, **Széchenyi-utca 1.**

Értesítem a hölgyközönséget, hogy **kosztümöt, új téli, mint sport kabátot és francia ruhát** leszállított árban készíték. **Szíves partiógást.** **Stauber,** **Piac-utca 47.**

Értesítés a tisztelt rendelők közönségéhez, hogy angol és francia női szalonomat **december 1-én** újból **Püspöki palotába** helyeztem vissza. **Hatvan-utca 1.** II. udvar **Kovács János.**

Tanuló leányokat fizetéssel azonnal felveszek. **Ozv. Gergey Dávidné,** **Arany János-utca 36.**

Menekült órák szakszerűen és meglepő olcsón vállal javításokat **Rákóczi-utca 36. sz.**

Villamos izzókörték minden feszültségben, autó izzólámpa minden alakban. Összes szerelési anyagok a legolcsóbb beszerzési forrása. **Motorok, dinamógépek** raktára. Legkomplikáltabb munkák s javítások eszközlése **Földvárinnál,** **Debreczeni I. Elektrotechnikai Gyár,** **Széchenyi-utca 56.** Gázcsillárokat veszek és villanyra alakítok. **Telefon szám 168.**

Mikulásra, karácsonyra legszöbb ajándékok kaphatók **Dr. Hegedűsné Gyermekdivatházában** **Simonffy-u. 2.**

Villamos csengő berendezését jófé állással készíti és javítja az **Elektra** villamosági vállalat, **Hatvan-utca 2.** **Telefon 895.**

Értesítés a tisztelt rendelők közönségéhez, hogy angol és francia női szalonomat **december 1-én** újból **Püspöki palotába** helyeztem vissza. **Hatvan-utca 1.** II. udvar **Kovács János.**

Tanuló leányokat fizetéssel azonnal felveszek. **Ozv. Gergey Dávidné,** **Arany János-utca 36.**

Menekült órák szakszerűen és meglepő olcsón vállal javításokat **Rákóczi-utca 36. sz.**

Legjobb minőségű németországi **Gritzner Central Bobin** **varrógépek** új és használt **kerékpárok**

Villanyfelszerelési anyagok, gégek szerelőknak, vízönteladók-nak nagy árengedménnyel

Rosenberg és Hammer cégnél **Piac-utca 8. sz.** szereshetők be a legolcsóbban.

Értesítés. Tisztelettel értesítjük ügyfeleinket, hogy telepünk a **Margit-fürdővel szembe** helyeztük át. **Telefon 8-84. és 639.** **Belső irodánk** **Csapó-u. 8.** **KÁRPÁLIA** Fakereskedelmi R.-T. Igazgatósága.